Встреча 7. Приглашенные на пир
ВСТРЕЧА 7
ПРИГЛАШЕННЫЕ НА ПИР
Мы совершили большой путь по теме Евхаристии, и считаем, что важно остановиться – пусть даже в очень простой форме – и рассмотреть отдельные части святой Мессы и значение, которое они имеют. Для этого будет необходимо использовать слова, характерные для литургии, которые нельзя и не следует заменять, поскольку это её собственный язык, который мы должны знать, любить и сохранять. Пытаться заменить их – все равно, что заставить поэта писать прозой.
Начальные обряды
Мы начинаем Евхаристию и часто совершаем её, как ученики, которые шли в Эммаус. Мысленно возвращаемся в то, что произошло за неделю, опечаленные, возмущенные, разочарованные. 
В предыдущих главах мы увидели, что вся неделя вводит нас в динамику проклятия, и мы легко поддаёмся осуждению: со мной обошлись не так, как я заслужил; я надеялся, что всё сложится по-другому; мои ожидания не оправдались; всё не так; я заслуживаю лучшего; всё несправедливо...
Вход, приветствие, акт покаяния, «Пане, змілуйся», «Хвала на вышынях» и коллекта – это вступительные обряды. Их цель заключается в том, чтобы мы, собравшиеся вместе, могли принять Бога, который в Иисусе выходит нам навстречу и спрашивает: «Что с тобой? О чем ты думаешь?».
Даже если наши глаза остаются закрытыми и мы не узнаем Иисуса, все ведёт нас к ощущению, что мы идём не одни, что образуем настоящую общину, и что Кто-то хочет встретиться с нами.
Литургия Слова
Исходя из того, что мы распознали и сложили в руки Отца, мы получаем ответ в Слове Божьем. Через чтения для нас готовится стол Божьего Слова, и открываются сокровища Библии. Чтобы подчеркнуть глубину этого момента, мы сохраняем порядок чтений, который указывает на единство двух Заветов. Все чтения читаются с амвона, стола слова. После каждого чтения лектор произносит воззвание, отвечая на которое всё собрание отдаёт честь Слову Божьему, принятому с верой в духе благодарности.
О. Каффарель напоминает нам: «Ценность и важность Евангелий не в том, что они являются собранием жестов и слов нашего Господа Иисуса Христа, но, говоря словами св. Августина: «Это речь самого Иисуса Христа». Вы ошибаетесь, если видите в Евангелии только древние, благочестиво сохраненные слова величайшего человека, когда-либо жившего на земле. Евангелие – это Голос, живой и вечный. Голос Живущего, великого Живущего, который находится среди нас, согласно Его обещанию: «Я с вами во все дни до скончания века». 
Это слово, обращено к Церкви, несомненно, но оно также обращено к каждому из нас. (...) Иисус Христос говорит со мной и несомненно учит, во что верить, и говорит, что делать. Но, прежде всего, Он говорит, говорит мне с поразительным доверием: «Я люблю тебя до самой смерти». Вера, с которой я отвечаю на Его признание, намного лучше, чем простая приверженность моего разума к Его учению, намного лучше, чем послушание его заповедям. Это импульс всего моего существа, в котором я отдаю себя Ему без оговорок».
Проповедь является частью Литургии, но не центром целебрации. Это толкование, которое может нам помочь, а может и не помочь, но оно не должно стать главной частью Евхаристии.
Литургия евхаристическая
В контексте иудейской Пасхи, как мы уже знаем из предыдущих глав, Иисус установил Евхаристию. В ней жертва креста становится постоянно присутствующей в Церкви. Священник, представляющий Христа Господа, совершает то же, что сделал Господь и повелел своим ученикам делать в память о Нём.
Евхаристической молитвой начинается центр и вершина всей целебрации. Народ приглашают вознести свои сердца к Господу, в молитве и благодарении, вводя нас в то, что достойно и справедливо: благодарение, благословение и восхваление Бога.
Основные элементы Евхаристической молитвы можно выделить следующим образом:
1. Благодарение, которое выражается в Префации, когда священник от имени всех провозглашает, что «слушна і збавенна, каб мы складалі падзяку» за…
2. Акламация. Благодарение приводит нас к восхвалению Бога, к единению с хорами небесными, к осознанию того, что мы присоединяемся к небесной Церкви.
3. Эпиклеза – призывание Святого Духа, дабы Его силой возложенные на алтарь хлеб и вино стали Телом и Кровью Христа.
4. Повествование об Установлении и Освящении. Устанавливая Евхаристию, Иисус повелел апостолам и их последователям: «гэта чыніце на Маю памяць». Поэтому священники говорят и делают то, что Иисус сделал, сказал и велел повторять.
5. Воспоминание: исполняя повеление Иисуса, возобновляется здесь и сейчас страдание, смерть и воскресение Христа. Как апостолы, на каждой Евхаристии мы являемся свидетелями и приемниками пасхальной тайны.
6. Жертва (приношение): Церковь, признавая своё участие в страданиях Христа, жертвует их Отцу как единственно приятную жертву. И вместе с Ним приносит саму себя.
7. Ходатайственные молитвы. В самопожертвовании Христа и вместе с Ним Его Церкви посредством ходатайства выражается единство, в котором небесная и земная церковь переживают Евхаристию. Мы молимся за папу, за епископов, за всех членов Церкви, живых и умерших. Мы молимся в единстве со святой Девой Марией, святым Иосифом, апостолами, мучениками и т.д.
8. Славословие. Это полная самоотдача, провозглашение силы Бога и Его славы. Это самое торжественное «Амен» Евхаристии, потому что через Христа, со Христом и во Христе каждый из нас преподносит себя.
Обряд Причащения 
Евхаристия – это пасхальный пир, поэтому согласно повелению Господа Его Тело и Кровь необходимо принимать как духовную пищу. Костёл готовит нас к этому следующим образом:
Молитва Господня, Отче наш – это молитва детей, которой нас научил молиться Сын, Христос.
В предыдущих главах мы подробно рассказали о жесте преломления хлеба. Поэтому сейчас нам будет легче пережить его в полной мере.
Причащение – для тех, кто к нему готов, или духовное причащение для тех, кто не готов – это кульминация всей целебрации. Поэтому важно, чтобы мы переживали его как те, кто получает величайший из всех возможных даров. Как напоминает нам папа Франциск: «Священнику, который, преподавая тебе Причастие, произносит: «Тело Христово», ты отвечаешь: «Аминь», и, тем самым, исповедуешь дар и обязанность, проистекающие из этого преображения в Тело Христа. Ведь, принимая Евхаристию, ты сам становишься Телом Христовым. Как же это замечательно! Святое Причастие, соединяя нас со Христом и исторгая нас из бездны собственного эгоизма, открывает нас на других людей и примиряет с ними – с теми, кто тоже через Святое Причастие составляет одно целое с Ним. Это и есть чудо Святого Причастия – мы становимся тем, что принимаем!»
В завершение молитвы народа Божия, а также всего обряда Причащения священник произносит молитву после Причастия, в которой молит о плодах совершённого таинства.
Заключительный обряд
В конце диакон или священник отпускает собрание, чтобы каждый мог вернуться к своим делам – творить добро, восхваляя и благословляя Бога.
Слово Божье 
Введение в библейский текст 
Отрывок о пути в Эммаус – это катехизис, путеводитель нашей евхаристической целебрации, её отдельных частей. Двое идут вместе, не совсем понимают друг друга, спорят – Евхаристию мы начинаем с того, что прилагаем усилия, чтобы сформировать общину.  
Они были обеспокоены и огорчены непониманием, разочарованы. Путник, который присоединился к ним, вынуждает их заново вспомнить всё произошедшее – также и мы вспоминаем наши недостатки в акте покаяния.
Иисус выходит к ним и начинает идти с ними, но они не узнают Его, потому Иисуса сейчас можно увидеть только глазами веры. Чтобы пробудить в них веру, Иисус объясняет им всё, что о Нём говорится в Писании. Это объяснение заставило гореть их сердца, оно готовит их познанию Его, как это происходит в Литургии Слова.
Оба ученика принимают учение Иисуса и выражают желание оставаться с Ним: в исповедании веры мы принимаем Его Слово и готовимся встретить Его лично.
Иисус сел за стол, взял хлеб, благословил, преломил и подал им. И наконец они узнали Его, хотя Он стал невидимым. Четыре действия Иисуса продолжают повторяться в Литургии Евхаристии. Таким образом, хоть и таинственно, присутствие Христа среди нас становится реальным.
После этого оба ученика побежали обратно в Иерусалим, чтобы рассказать другим, что с ними произошло. По окончании Евхаристии мы посланы свидетельствовать о Воскресшем Господе.
Лк 24, 13 – 35 
[bookmark: _GoBack]Двое з іх у той жа дзень ішлі ў вёску, якая знаходзілася ў шасцідзесяці стадыях ад Ерузалема і якая называлася Эмаус. Яны размаўлялі паміж сабою пра ўсё тое, што адбылося. А калі размаўлялі і разважалі між сабою, сам Езус наблізіўся ды ішоў разам з імі. Аднак вочы іх былі стрыманыя, таму не пазналі Яго. А Ён сказаў ім: «Пра што гэта вы размаўляеце паміж сабою?» І яны спыніліся, поўныя смутку. Адказваючы, адзін з іх, па імені Кляоп, сказаў Яму: «Ты, адзін з тых, хто прыйшоў у Ерузалем, і не ведаеш, што там сталася ў гэтыя дні?» Ён спытаў іх: «Што?» Яны сказалі Яму: «Тое, што сталася з Езусам з Назарэта, які быў прарокам, магутным у чынах і ў слове перад Богам і ўсім народам; як першасвятары і кіраўнікі нашыя выдалі Яго на смерць і ўкрыжавалі. А мы спадзяваліся, што Ён той, хто павінен вызваліць Ізраэль. Цяпер жа пасля ўсяго гэтага мінае ўжо трэці дзень, як гэта сталася. Але і некаторыя з нашых жанчын здзівілі нас. Яны былі на досвітку каля магілы і не знайшлі цела Ягонага. Прыйшлі і сказалі, што бачылі анёлаў, якія з’явіліся ім і паведамілі, што Ён жывы. Некаторыя з нашых пайшлі да магілы і засталі ўсё так, як казалі жанчыны, але Яго не бачылі». 
Тады Ён сказаў ім: «О неразумныя і марудныя сэрцам, каб паверыць усяму, што казалі прарокі! Ці ж не трэба было Месіі цярпець усё гэта, каб увайсці ў сваю славу?» І пачаўшы ад Майсея і ад усіх прарокаў, растлумачыў ім тое, што ва ўсім Пісанні датычыла Яго. Калі наблізіліся яны да вёскі, куды ішлі, Ён зрабіў выгляд, што хоча ісці далей. Але яны настойвалі, кажучы: «Застанься з намі, бо ўжо вечарэе, і дзень мінае». І Ён увайшоў, каб застацца з імі. Калі быў з імі за сталом, узяў хлеб, благаславіў, паламаў і даў ім. Тады адкрыліся іхнія вочы, і яны пазналі Яго. Але Ён стаўся нябачным для іх. Яны сказалі адзін аднаму: «Ці ж не палала ў нас сэрца нашае, калі Ён размаўляў з намі ў дарозе і тлумачыў нам Пісанне?» І ў тую самую гадзіну яны ўсталі, вярнуліся ў Ерузалем і знайшлі сабраных Адзінаццаць і тых, хто быў з імі, якія казалі ім: «Пан сапраўды ўваскрос і з’явіўся Сымону». Яны таксама расказалі пра тое, што здарылася ў дарозе, і як пазналі Яго ў ламанні хлеба».

ВСТРЕЧА ЭКИПЫ
Приветствие
Мы предлагаем, чтобы супружеская пара, принимающая в своем доме встречу, нашла и поделилась музыкой или песней, связанной с Евхаристией, которая имеет для них особое значение.
Деление жизнью
Можем поделиться, помогло ли нам Слово Божье в течение этого месяца в конкретной ситуации. Помогло ли оно посмотреть на что-то или принять решение более согласное с волей Господа в нашей жизни.
Деление Словом Божьим: Лк 24, 13 – 35 
Молитва в интенциях
Помолимся, опираясь на чтение, предложенное на этот месяц – Лк 24, 13 – 35.
Как ученики, мы находимся в пути, и Иисус идет вместе с нами. Часто мы не видим Его, не узнаём, не понимаем. Он берёт инициативу на себя и помогает открыть глаза. Мы предлагаем провести молитву следующим образом.
1. Просьбы о прощении (читаем Лк 24, 13 – 17)
Ссорятся, их глаза не узнают Его, они опечалены и т.д.
Просим прощения за ссоры, обиды, забывчивость, грусть. За то, что забываем, что Ты всегда рядом с нами (по желанию можно высказаться). 
2. Просьбы (читаем Лк 24, 19 – 29)
Останься с нами.
Просим Господа быть с нами во всех ситуациях нашей жизни, где нам особенно необходимо Его присутствие и поддержка.
3. Благодарение (читаем Лк 24, 30 – 34)
У них открылись глаза, стало гореть сердце.
Благодарим Господа за Его любящее присутствие в данный момент нашей жизни: за то, что помогает нам открыть глаза, за то, что зажигает наши сердца. 
Деление КПУ
В этом месяце предлагаем уделить особое внимание конкретному пункту усилий, который призывает нас «каждый год выделить время – супружеством, если есть возможность супругом – для того, чтобы в течение минимум 48-ми часов в присутствии Господа поразмышлять над своей жизнью». Может быть, мы уже были на реколлекциях или планируем в ближайшее время?
Во время Сядем вместе можем поговорить о Международной Встрече. Будем ли мы в ней участвовать? Если да, как мы к готовимся к встрече? Если нет, можем ли мы присоединиться на расстоянии, есть ли у нас возможность выделить время, чтобы молиться за Встречу, общаться с людьми из нашей экипы или других экип, которые собираются присутствовать и участвовать?
И в то же время мы можем спросить себя, чувствуем ли мы себя частью более крупного сообщества людей, которые принадлежат к Экипам, кроме нашей основной экипы. Во время Сядем вместе мы можем поразмышлять о нашем участии во встречах END, на которые нас приглашают – формационные, интеграционные, просьбы о служении и т.д.
Вопросы для деления в экипе
· В каких св. Мессах мы обычно участвуем? В своём приходе? Или ищем места, которые нам кажутся лучше? С каким расположением мы идём на воскресную Мессу? Мы чувствуем себя частью общины, или только зрителями? Мы готовимся к Евхаристии особенным образом?
· Помог ли нам рассказ о пути в Эммаус лучше понять собственное переживание Евхаристии? 
В направлении Турина
Текст о пути в Эммаус будет сопровождать встречу в Турине. Мы можем познакомиться с девизом, логотипом Встречи. Узнать, какие есть предложения для удаленного участия, если не сможем присутствовать физически.
Молитва о беатификации о. Каффареля
Magnificat
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